
Om	undersökningen

• Kvantitativ	undersökning	i	Inizioswebbpanel
• 1.151	intervjuer
• Intervjuer	genomförda	3-4	januari	2018
• Uppdragivare:	Timbro
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Annat,	nämligen:

Tveksam,	vet	ej

Man	pratar	ibland	om	olika	politiska	ideologier,	vilken	beskrivning	skulle	du	säga	ligger	närmast	din	
egen	syn	på	ett	idealiskt	samhälle?

Källa:	Inizio
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Andel	som	ideologiskt	betecknar	sig	själva	som	"konservativa"

Källa:	Inizio
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"När	man	genomför	stora	förändringar	i	samhället	måste	man	se	till	att	man	inte	förstör	sådant	som	redan	
fungerar	bra"

Samtliga M L C KD S	 V MP SD

Källa:	Inizio

”Instämmer	helt”
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"Politikens	uppgift	är	att	lösa	praktiska	problem	i	medborgarnas	vardag,	inte	att	tala	om	för	medborgarna	
hur	de	ska	leva"

Instämmer	helt

Källa:	Inizio
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"Äldre	generationer	har	mycket	att	lära	oss	om	hur	samhället	borde	fungera"

Instämmer	helt Instämmer

Källa:	Inizio
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"Det	är	inget	fel	på	traditionella	könsroller,	så	länge	man	väljer	dem	själv"

Instämmer	helt Instämmer

Källa:	Inizio
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Tror	du	på	en	Gud?

Ja Nej Tveksam,	vet	ej

Källa:	Inizio
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"Religiös	tro	har	en	viktig	roll	för	att	skapa	sammanhållning	och	upprätthålla	god	moral	i	samhället"

Instämmer	helt Instämmer

Källa:	Inizio
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"I	Sverige	gäller	religionsfrihet,	men	det	får	inte	råda	någon	tvekan	om	att	vi	är	ett	kristet	land	och	
att	det	är	kristendomen	som	är	normen"

Instämmer	helt Instämmer

Källa:	Inizio
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Upp	till	och	med	examen	från	gymn.

Eftergymnasial	eller	studier	vid	högsk./universitet

Examen	från	högskola/universitet/forskarutb.

Alliansen

S	/	V	/	MP

SD

Hur	ser	du	på	det	hela	taget	på	utvecklingen	i	Sverige	de	senaste	10	åren?

1.	Går	åt	fel	håll 2 3 4 5.	Går	åt	rätt	håll

Källa:	Inizio



Går utvecklingen i Sverige på det hela taget mest åt rätt håll eller mest åt fel håll?
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Balansmått = Andelen (%) som 
tycker att utvecklingen går åt rätt 
håll minus andelen som tycker att 
den går fel håll. 

Källa:	Demoskop
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HBTQ-frågor

Ekonomisk	utveckling

Samhällsmoral

Hur	tycker	du	Sverige	de	senaste	10	åren	har	utvecklats	på	följande	områden?

Mycket	sämre Lite	sämre Lite	bättre Mycket	bättre Vet	ej

Källa:	Inizio
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Vilken av följande politiska frågor tycker du är viktigast just nu?
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Källa:	Demoskop
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"En	allt	för	stor	invandring	är	orsaken	till	många	av	de	samhällsproblem	Sverige	har	idag"

Instämmer	inte	alls Instämmer	inte Instämmer Instämmer	helt Vet	ej

Källa:	Inizio
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Vad	pratade	du	om	när	du	pratademed	någon	om	samhällsfrågor	eller	politik	senast?
(Öppna svar, flera ämnen är möjliga) 

Invandring

Källa:	Demoskop
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Alliansen

Rödgröna

SD

"Det	som	rapporteras	i	svenska	medier	är	på	det	hela	taget	sant,	relevant	och	balanserat"

Instämmer	inte	alls Instämmer	inte Instämmer Instämmer	helt Tveksam/vet	ej

Källa:	Inizio
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Upp	till	och	med	examen	från	gymn.

Eftergymnasial	eller	studier	vid	högsk./universitet

Examen	från	högskola/universitet/forskarutb.

Alliansen
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SD

"De	flesta	journalister	på	traditionella	medier	driver	sin	egen	agenda	istället	för	att	beskriva	verkligheten
som	den	är"

Instämmer	inte	alls Instämmer	inte Instämmer Instämmer	helt Tveksam/vet	ej

Källa:	Inizio



14%

12%

16%

13%

7%

28%

2%

30%

23%

28%

37%

32%

39%

7%

35%

38%

39%

30%

42%

24%

39%

13%

17%

12%

12%

8%

4%

48%

8%

10%

5%

8%

11%

5%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Samtliga

Upp	till	och	med	examen	från	gymn.

Eftergymnasial	eller	studier	vid	högsk./universitet

Examen	från	högskola/universitet/forskarutb.

Alliansen
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SD

"Om	man	verkligen	vill	förstå	vad	som	händer	i	Sverige	räcker	inte	traditionella	medier	utan	man	
behöver	dessutom	följa	alternativmedier	och	bloggare"

Instämmer	inte	alls Instämmer	inte Instämmer Instämmer	helt Tveksam/vet	ej

Källa:	Inizio
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Upp	till	och	med	examen	från	gymn.

Eftergymnasial	eller	studier	vid	högsk./universitet

Examen	från	högskola/universitet/forskarutb.

Alliansen

Rödgröna

SD

"Den	som	följer	debatten	i	sociala	medier	får	snabbare	och	mer	heltäckande	information	om	vad	som	
händer	i	Sverige	än	den	som	ges	i	traditionella	medier"

Instämmer	inte	alls Instämmer	inte Instämmer Instämmer	helt Tveksam/vet	ej

Källa:	Inizio
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Feministiskt	Initiativ

Medborgerlig	samling

"Om	du	tänker	på	de	politiska	partierna,	vilka	förutsättningar	tror	du	respektive	parti	har	att	lösa	de	
största	samhällsproblem	som	Sverige	står	inför	idag?"

Mycket	dåliga Ganska	dåliga Ganska	bra Mycket	bra Känner	inte	till Vet	ej

Källa:	Inizio
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Källa:	Medieakademin
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"Politiker	ljuger	så	ofta	att	det	är	svårt	att	ta	dem	på	allvar"

Instämmer	helt Instämmer

Källa:	Inizio
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"Det	är	på	det	hela	taget	positivt	att	Sverige	är	ett	mångkulturellt	samhälle"

Instämmer	inte	alls Instämmer	inte Instämmer Instämmer	helt	och	hållet Tveksam,	vet	ej

Källa:	Inizio
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”Politiker	ägnar	sig	för	mycket	åt	udda	symbolfrågor	och	för	lite	åt	sådant	som	verkligen	spelar	roll	i	
medborgarnas	vardag”

Instämmer	helt Instämmer

Källa:	Inizio
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"Politiken	har	en	viktig	roll	i	att	ifrågasätta	normer	och	traditioner	och	uppmana	medborgarna	att	
leva	på	ett	mer	modernt	sätt"

Instämmer	helt Instämmer

Källa:	Inizio
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Vilket	av	följande	påståenden	ligger	närmast	din	egen	syn	på	hur	demokratin	i	Sverige	borde	
utvecklas?

1:	Påstående	A 2 3 4 5:	Påstående	B Vet	ej

Källa:	Inizio

Påstående	A:	”Medborgarnas	vilja	borde	få	större	genomslag	i	politiken,	utan	att	politiker	eller	experter	ifrågasätter”
Påstående	B:	”	Politiken	borde	bygga	mer	på	vetenskaplig	forskning	och	expertis,	mindre	på	folks	tyckande”
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"Istället	för	att	bråka	om	småsaker	borde	partierna	sätta	sig	ner	och	komma	överens	om	vad	som	är	bäst	
för	Sverige"

Instämmer	helt

Källa:	Inizio
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Vänster-högerplacering

Vänster Höger

Källa:	SOM-institutet


